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ΧΡΟΝΟΣ: 60 λεπτά

• Να συμπληρώσετε προσεκτικά το φύλλο απαντήσεων, επιλέγοντας μόνο μία απάντηση
για κάθε ερώτηση. Η συμπλήρωση να γίνει με μαύρισμα στον αντίστοιχο κύκλο.

• Κάθε σωστή απάντηση βαθμολογείται με 4 μονάδες. Για κάθε λανθασμένη απάντηση
αφαιρείται 1 μονάδα.

• Απάντηση σε άσκηση με μαύρισμα σε περισσότερους από έναν κύκλους θεωρείται
λανθασμένη. Επειδή η διόρθωση θα γίνει ηλεκτρονικά, οποιοδήποτε επιπλέον σημάδι
ή σβήσιμο μπορεί να καταστήσει την απάντηση λανθασμένη.

• Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον χώρο δίπλα στις ασκήσεις για να κάνετε βοηθητικές
πράξεις.

• Συστήνεται όπως σημειώνετε τις απαντήσεις σας στο ειδικό έντυπο απαντήσεων στα
τελευταία πέντε λεπτά της εξέτασης, αφού βεβαιωθείτε ότι οι απαντήσεις σας είναι
τελικές.

Παραδείγματα συμπλήρωσης απαντήσεων

1. Να υπολογίσετε το άθροισμα 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Σωστή συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Λανθασμένη συμπλήρωση

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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Α΄ & Β΄ Γυμνασίου 24η Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα Απρίλιος 2023

1. Σε ένα τετράγωνο μία πλευρά έχει μήκος ίσο με 6x− 7 και μία άλλη ίσο με x+8. Το
εμβαδόν του τετραγώνου είναι ίσο με:

3Α. 9Β. 16Γ. 81Δ. 121Ε.

2. Στον παρακάτω κύκλο κέντρου A και ακτίνας 2 cm, το μέτρο της γωνίας “B είναι 60◦.
Η περίμετρος του τριγώνου AEZ είναι:

2 cmΑ. 4 cmΒ. 6 cmΓ. 9 cmΔ. 4π cmΕ.

3. Το ελάχιστο κοινό πολλαπλάσιο των αριθμών 108, 144 και 180 είναι:

36Α. 108Β. 720Γ. 1080Δ. 2160Ε.

4. Τα τρία πρώτα σχήματα ενός μοτίβου φαίνονται παρακάτω. Το πλήθος των τετραγώ-
νων του 100ου σχήματος είναι:

302Α. 305Β. 401Γ. 405Δ. 500Ε.
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Α΄ & Β΄ Γυμνασίου 24η Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα Απρίλιος 2023

5. Τα στοιχεία του συνόλου A αντιστοιχίζονται με τα στοιχεία του συνόλου B όπως
φαίνεται στο παρακάτω διάγραμμα.

−2

0

1

4

x

−1

3

5

11
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A B

Η τιμή του x είναι:

41Α. 9Β. 29Γ. 7Δ. 8Ε.

6. Στο παρακάτω σχήμα δίνονται:

α = ’BAΓ = 15◦ και AB = BΓ = Γ∆ = ∆E = EH = HZ

Το μέτρο της γωνίας ϑ = ’EHZ είναι ίσο με:

15◦Α. 20◦Β. 30◦Γ. 40◦Δ. 45◦Ε.

7. Σε ένα τρίγωνο ABΓ ισχύει ότι Â = 60◦ και B̂ = 40◦. Η διχοτόμος της γωνίας ’BΓA

τέμνει την AB στο σημείο M . Αν το μήκος της διχοτόμου ΓM είναι ίσο με 5 cm, τότε
το μήκος της BM είναι ίσο με:

5 cmΑ. 10 cmΒ. 15 cmΓ. 40 cmΔ. 60 cmΕ.
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Α΄ & Β΄ Γυμνασίου 24η Κυπριακή Μαθηματική Ολυμπιάδα Απρίλιος 2023

8. Το παρακάτω στερεό αποτελείται από 27 μικρούς κύβους ίδιου μεγέθους. Κάθε ένας
από αυτούς τους κύβους έχει εμβαδόν επιφάνειας ίσο με 6 cm2. Το εμβαδόν της επι-
φάνειας του στερεού είναι:

162 cm2Α. 102 cm2Β. 81 cm2Γ. 54 cm2Δ. 27 cm2Ε.

9. Οι πληροφορίες σχετικά με τη χώρα προέλευσης και το αέροδρόμιο άφιξης ομάδας
τουριστών που επισκέφθηκαν την Κύπρο φαίνονται στον παρακάτω πίνακα.

PPPPPPPPPΣτη
Από Ρωσία Αγγλία Ιταλία

Λάρνακα 35 20 8

Πάφο 22 33 2

Η πιθανότητα ένας από αυτούς τους τουρίστες να ταξίδεψε από την Αγγλία και να
έφτασε στο αεροδρόμιο της Λάρνακας είναι ίση με:

53

120
Α. 63

120
Β. 20

53
Γ. 20

63
Δ. 1

6
Ε.

10. Στο παρακάτω σχήμα οι ευθείες (ε1) και (ε2) είναι παράλληλες και η A∆ είναι δι-
χοτόμος της γωνίας BAΓ . Αν ’BA∆ = 27◦ και ’BΓA = 48◦, τότε το μέτρο της γωνιάς’∆BE είναι ίσο με:

48◦Α. 75◦Β. 27◦Γ. 105◦Δ. 54◦Ε.
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11. Σε ένα μαθητικό συνέδριο μαθηματικών, 150 μαθητές μιλούν Ελληνικά, 48 Αγγλικά και
82 Ρωσικά. Μεταξύ των μαθητών, 23 μιλούν Ελληνικά και Αγγλικά, 22 Ελληνικά και
Ρωσικά και 25 Αγγλικά και Ρωσικά. Επίσης, 15 μαθητές μιλούν και τις τρεις γλώσσες.
Το πλήθος των μαθητών που μιλούν τουλάχιστον μία από αυτές τις γλώσσες είναι:

150Α. 225Β. 280Γ. 303Δ. 340Ε.

12. Η χωρητικότητα μιας πισίνας είναι 1200m3. Μια βρύση γεμίζει την πισίνα με νερό με
ρυθμό 11m3 την ώρα και μια δεύτερη τη γεμίζει με ρυθμό 9m3 την ώρα. Μια αντλία
αντί να προσθέτει νερό στην πισίνα αφαιρεί νερό με σταθερό ρυθμό. Αν η πισίνα είναι
άδεια και χρησιμοποιούνται ταυτόχρονα οι δύο βρύσες και η αντλία, τότε χρειάζεται
80 ώρες για να γεμίσει. Η ποσότητα του νερού που αφαιρεί η αντλία ανά ώρα είναι
ίση με:

15m3Α. 20m3Β. 1m3Γ. 5m3Δ. 10m3Ε.

13. Στο παρακάτω σχήμα το ορθογώνιο τρίγωνο ABΓ εχει εμβαδόν 81 cm2. To A∆ είναι
ύψος του τριγώνου και ισχύει ότι (Γ∆) = 2(B∆). Το εμβαδόν του τριγώνου A∆Γ

είναι ίσο με:

9 cm2Α. 24 cm2Β. 30 cm2Γ. 27 cm2Δ. 54 cm2Ε.

14. Ένας περιττός αριθμός x είναι μικρότερος από 100, πολλαπλάσιος του 3 και του 5 και
το άθροισμα των ψηφίων του είναι επίσης περιττό. Ο αριθμός x είναι ίσος με:

15Α. 30Β. 45Γ. 60Δ. 75Ε.

15. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ABΓ με AΓ = BΓ και σημείο ∆ της πλευράς BΓ ώστε
AB = A∆ = ∆Γ . Η γωνία ’AΓB είναι ίση με:

30◦Α. 36◦Β. 45◦Γ. 60◦Δ. 72◦Ε.
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16. Το ψηφίο του επταψήφιου αριθμού 2345678 που πρέπει να διαγραφεί ώστε να προ-
κύψει εξαψήφιος αριθμός πολλαπλάσιος του 9 είναι:

8Α. 7Β. 6Γ. 5Δ. 4Ε.

17. Δίνονται τέσσερις θετικοί ακέραιοι. Όταν τους προσθέσουμε ανά τρεις παίρνουμε τα
αθροίσματα 30, 33, 34 και 38. Ο μεγαλύτερος από τους τέσσερις ακεραίους είναι ίσος
με:

7Α. 11Β. 12Γ. 14Δ. 15Ε.

18. Το ψηφίο των μονάδων του αριθμού

12 + 22 + 32 + 42 + · · ·+ 20232

είναι:

0Α. 1Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.

19. Δίνονται τρεις διαφορετικοί ανά δύο φυσικοί αριθμοί ώστε ο μέσος όρος των δύο
μικρότερων να είναι ίσος με 20 και ο μέσος όρος των δύο μεγαλύτερων να είναι ίσος
με 30. Το πλήθος των διαφορετικών τιμών που μπορεί να πάρει ο μικρότερος από
αυτούς είναι ίσο με:

9Α. 10Β. 11Γ. 19Δ. 20Ε.

20. Αν α,β,γ είναι φυσικοί αριθμοί μεγαλύτεροι του 2 τέτοιοι, ώστε αβγ = 2023, τότε η
τιμή της παράστασης α+ β + γ είναι ίση με:

41Α. 26Β. 43Γ. 296Δ. 136Ε.

21. Η Μαρία έχει αρκετή υπομονή ώστε να γράψει στον πίνακα όλα τα ψηφία του αριθμού
1000100. Το πλήθος των ψηφίων που θα γράψει είναι ίσο με:

100Α. 200Β. 201Γ. 300Δ. 301Ε.

22. Το πλήθος των φυσικών αριθμών ν για τους οποίους ο αριθμός ν2 + ν είναι πρώτος
αριθμός είναι:

0Α. 1Β. 2Γ. 3Δ. άπειροΕ.
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23. Δίνονται οι αριθμοί
α =

8

7
, β =

25

22
και γ =

49

43

Από τις παρακάτω προτάσεις αυτή που ισχύει είναι η:

α < β < γΑ. α < γ < βΒ. β < α < γΓ. β < γ < αΔ. γ < α < βΕ.

24. Η τιμή του κλάσματος
32023 − 32021

32022 + 32020

είναι:

3Α. 6

5
Β. 12

5
Γ. 32021 + 1Δ. 323 − 321

322 + 320
Ε.

25. Σε ένα μήνα υπάρχουν τρία Σάββατα και τρεις Δευτέρες με περιττή ημερομηνία. Στις
11 του μήνα αυτού η ημέρα είναι:

ΔευτέραΑ. ΤρίτηΒ. ΤετάρτηΓ. ΠέμπτηΔ. ΠαρασκευήΕ.
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TIME: 60 minutes

• Fill in carefully the answer sheet, by choosing only one answer to each question. The
selection must be made by shading the right answer.

• Every correct answer is graded with 4 points. For each wrong answer, 1 point will be
deducted.

• If a question is answered by shading more than one answer, the answer will be
considered wrong. The correction will be made electronically, so any additional mark
might be taken as wrong.

• You can use the space next to the questions to take extra notes.

• It is recommended that you complete the answer sheet in the last five minutes of the
exam, making sure that your answers are final.

Examples of filling the answer sheet

1. Find the result 2 + 3.

6Α. 5Β. 4Γ. 3Δ. 2Ε.

Correct filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

Incorrect filling

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε

1. Α Β Γ Δ Ε
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7th & 8th Grade
(A΄ & B΄ Gymnasium)
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1. One side of a square has length 6x− 7 and another one has length x+ 8. The area of
the square is equal to:

3Α. 9Β. 16Γ. 81Δ. 121Ε.

2. In the following circle of centre A and radius 2 cm, the measure of the angle “B is 60◦.
The perimeter of the triangle AEZ is:

2 cmΑ. 4 cmΒ. 6 cmΓ. 9 cmΔ. 4πΕ.

3. The lowest common multiple of the numbers 108, 144, and 180 is:

36Α. 108Β. 720Γ. 1080Δ. 2160Ε.

4. The first three shapes of a pattern are shown below. The number of squares of the 100th

shape is:

302Α. 305Β. 401Γ. 405Δ. 500Ε.
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5. The elements of the set A are mapped to the elements of B as shown in the following
diagram.
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x

−1

3

5

11

19

A B

The value of x is equal to:

41Α. 9Β. 29Γ. 7Δ. 8Ε.

6. In the following figure it is given that:

α = ’BAΓ = 15◦ και AB = BΓ = Γ∆ = ∆E = EH = HZ

The measure of the angle ϑ = ’EHZ is equal to:

15◦Α. 20◦Β. 30◦Γ. 40◦Δ. 45◦Ε.

7. In a triangle ABΓ it holds that Â = 60◦ and B̂ = 40◦. The bisector of angle’BΓA meets
AB at the point M . If the length of the bisector ΓM is equal to 5 cm, then the length
of BM is equal to:

5 cmΑ. 10 cmΒ. 15 cmΓ. 40 cmΔ. 60 cmΕ.
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8. The following solid consists of 27 small equal-sized cubes. Each one of the cubes has
surface area equal to 6 cm2. The surface area of the solid is equal to:

162 cm2Α. 102 cm2Β. 81 cm2Γ. 54 cm2Δ. 27 cm2Ε.

9. The information concerning the country of origin and the airport of arrival of a team
of tourists who visited Cyprus is shown in the following table.

PPPPPPPPPAt
From Russia England Italy

Larnaka 35 20 8

Pafos 22 33 2

The probability that one of those tourists arrived from England at the Larnaka airport
is:

53

120
Α. 63

120
Β. 20

53
Γ. 20

63
Δ. 1

6
Ε.

10. In the following figure the lines (ε1) and (ε2) are parallel, and A∆ is the bisector of
angle BAΓ . If ’BA∆ = 27◦ and ’BΓA = 48◦, then the measure of angle ’∆BE is equal
to:

48◦Α. 75◦Β. 27◦Γ. 105◦Δ. 54◦Ε.
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11. At a mathematics student conference, 150 students speak Greek, 48 English και 82
Russian. Amongst those students, 23 speak English and Greek, 22 Greek and Russian,
and 25 English and Russian. Furthermore, 15 students speak all three languages. The
number of students who speak at least one of the languages is:

150Α. 225Β. 280Γ. 303Δ. 340Ε.

12. The capacity of a pool is 1200m3. A faucet fills the pool with water at a rate of 11m3

per hour, and a second one fills it at a rate of 9m3 per hour. A pump, instead of adding
water, removes water from the pool at a constant rate. If the pool is initially empty
and we simultaneously use the two faucets and the pump, then it needs 80 hours to be
filled. The amount of water that the pump removes per hour is:

15m3Α. 20m3Β. 1m3Γ. 5m3Δ. 10m3Ε.

13. In the following figure, the right-angled triangle ABΓ has an area of 81 cm2. A∆ is an
altutide of the triangle and it holds that (Γ∆) = 2(B∆). The area of triangle A∆Γ is
equal to:

9 cm2Α. 24 cm2Β. 30 cm2Γ. 27 cm2Δ. 54 cm2Ε.

14. An odd number x is smaller than 100, is a multiple of 3 and 5, and the sum of its digits
is also odd. The number x is equal to:

15Α. 30Β. 45Γ. 60Δ. 75Ε.

15. Let ABΓ be an isosceles triangle with AΓ = BΓ and let ∆ be a point on the side BΓ

such that AB = A∆ = ∆Γ . The angle ’AΓB is equal to:

30◦Α. 36◦Β. 45◦Γ. 60◦Δ. 72◦Ε.
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16. The digit of the seven-digit number 2345678 which needs to be deleted in order to
produce a six-digit number which is a multiple of 9 is:

8Α. 7Β. 6Γ. 5Δ. 4Ε.

17. Four positive integers are given. When we add every three of them, we obtain the sums
30, 33, 34, and 38. The largest of these four integers is equal to:

7Α. 11Β. 12Γ. 14Δ. 15Ε.

18. The units digit of the number

12 + 22 + 32 + 42 + · · ·+ 20232

is:

0Α. 1Β. 3Γ. 4Δ. 5Ε.

19. Consider three pairwise distinct natural numbers such that the average of the two
smallest of them is equal to 20 and the average of the two largest of them is equal to
30. The number of different values that the smallest one of them can take is equal to:

9Α. 10Β. 11Γ. 19Δ. 20Ε.

20. If α,β,γ are natural numbers larger than 2 such that αβγ = 2023, then the value of the
expression α+ β + γ is equal to:

41Α. 26Β. 43Γ. 296Δ. 136Ε.

21. Maria has enough patience to write on the board all digits of the number 1000100. The
number of digits that she is going to write is equal to:

100Α. 200Β. 201Γ. 300Δ. 301Ε.

22. Τhe number of natural numbers ν for which the number ν2 + ν is a prime number is:

0Α. 1Β. 2Γ. 3Δ. infiniteΕ.
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23. Let
α =

8

7
, β =

25

22
and γ =

49

43

From the following statements, the one which is true is:

α < β < γΑ. α < γ < βΒ. β < α < γΓ. β < γ < αΔ. γ < α < βΕ.

24. The value of the fraction
32023 − 32021

32022 + 32020

is:

3Α. 6

5
Β. 12

5
Γ. 32021 + 1Δ. 323 − 321

322 + 320
Ε.

25. In one month there are three Saturdays and three Mondays which occur on odd days.
The day on the 11th of the month is:

MondayΑ. TuesdayΒ. WednesdayΓ. ThursdayΔ. FridayΕ.
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